
 

1 

ALFREDO GARRIDO LUZZI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTENIDO 

 

 

I. SEMEJANZA DE FIGURAS PLANAS.  

II. CRITERIOS DE SEMEJANZA. 

III. ORDEN PARA MENCIONAR FIGURAS SEMEJANTES. 

IV. ELEMENTOS HOMOLOGOS.  

V. AREAS Y PERIMETROS MEDIANTE RAZON DE SEMEJANZA. 

VI. SUFICIENCIA DE DATOS. 

VII. CLAVES CORRECTAS. 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

2 

ALFREDO GARRIDO LUZZI 

CRITERIOS DE SEMEJANZA 

 
 

1. ¿Cuáles de los siguientes criterios corresponden a un criterio de semejanza? 

 

A) AL 

B) LA 

C) LL 

D) AA 

E) AFP 

 

 

 

2. ¿Cuáles de los siguientes criterios corresponden a un criterio de semejanza? 

 

A) ALF 

B) LAN 

C) LAL 

D) AVA 

E) AAL 

 

 

3. ¿Cuáles de los siguientes criterios corresponden a un criterio de semejanza? 

 

A) VVV 

B) LAR 

C) CCC 

D) LLL 

E) ANF 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 

ALFREDO GARRIDO LUZZI 

FIGURAS SEMEJANTES 
 

4. ¿Cuáles de los siguientes triángulos son semejantes entre sí? 

 

 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) Solo I y II 

B) Solo II y III 

C) Solo I y III 

D) Solo I, II y III 

E) Ninguno de ellos 

 

 

 

5. ¿En cuál de las siguientes figuras los triángulos 𝐹  𝑦  𝐺 son semejantes? 

 

 

          

  

 

 

        

 

 

 

 

A) Solo I y III 

B) Solo I y II 

C) Solo II y III 

D) I, II y III 

E) Ninguno de ellos 
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6. ¿Cual(es) de los siguientes triángulos es (son) siempre semejantes al ∆𝑃𝑄𝑅  de la 

figura? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) Solo I y II 

B) Solo I y III 

C) Solo II y III 

D) I, II y III 

E) Ninguno de ellos 

 

 

 

FORMA PARA NOMBRAR LAS FIGURAS SEMEJANTES 

 

7. La forma correcta de nombrar los siguientes triángulos semejantes es:  

 

 

                                                                                             

                                                                                                           

                                                                                                               

A) ∆𝐵𝐶𝐴 ~ ∆𝐷𝐹𝐸 

B) ∆𝐵𝐶𝐴 ~ ∆𝐷𝐸𝐹 

C) ∆𝐶𝐴𝐵~ ∆𝐷𝐸𝐹 

D) ∆𝐴𝐵𝐶 ~ ∆𝐷𝐸𝐹 

E) ∆𝐴𝐵𝐶 ~ ∆𝐹𝐸𝐷 
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8. La forma correcta de nombrar los siguientes triángulos semejantes es:  

 

 

 

                                                                                             

                                                                                                           

                                                                                                               

A) ∆𝐵𝐶𝐴 ~ ∆𝐷𝐹𝐸 

B) ∆𝐵𝐶𝐴 ~ ∆𝐷𝐸𝐹 

C) ∆𝐶𝐴𝐵~ ∆𝐷𝐸𝐹 

D) ∆𝐴𝐵𝐶 ~ ∆𝐷𝐸𝐹 

E) ∆𝐴𝐵𝐶 ~ ∆𝐹𝐸𝐷 

 

 

9. En la figura 𝑃𝑄𝑅𝑆 es un rectángulo, ¿Cuál(es) de las siguientes afirmaciones es 

(son) verdadera(s)? 

 

 

I) ∆𝑆𝑅𝑄 ~ ∆𝑃𝑇𝑆 

 

II) ∆𝑇𝑆𝑃 ~ ∆𝑃𝑆𝑄 

 

III) ∆𝑃𝑄𝑇 ~ ∆𝑃𝑆𝑇 

 

 

A) Solo I 

B) Solo II  

C) Solo I y II 

D) Solo I y III 

E) Solo I, II y III 
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10. En la figura 𝐴𝐶̅̅ ̅̅  es bisectriz del ángulo 𝐵𝐴𝐷 y el triángulo 𝐵𝐶𝐷 es isósceles en 𝐶. 

¿Cuál(es) de las siguientes semejanzas es (son) verdadera(s)? 

 

I) ∆𝐸𝐴𝐷 ~ ∆𝐸𝐵𝐶 

 

II) ∆𝐴𝐶𝐷 ~ ∆𝐵𝐷𝐶 

 

III) ∆𝐶𝐸𝐷 ~ ∆𝐵𝐸𝐴 

 

A) Solo I 

B) Solo I y II  

C) Solo I y III 

D) Solo II y III 

E) I, II y III 

 

 

11. El triángulo 𝐴𝐵𝐶 de la figura, es escaleno y rectángulo en 𝐶. ¿Cuál(es) de las 

siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)? 

 

I) ∡𝐴𝐶𝐷 ≅ ∡𝐴𝐵𝐶  

 

II) ∆𝐵𝐶𝐷 ~ ∆𝐵𝐴𝐶  

 

III) ∆𝐴𝐷𝐶 ~ ∆𝐴𝐶𝐵 

 

A) Solo I 

B) Solo I y II  

C) Solo I y III 

D) Solo II y III 

E) I, II y III 

 

 

LONGUITUD DE LOS TRAZOS POR ELEMENTOS HOMOLOGOS 
 

 

12. Sea ∆𝐴𝐵𝐶 ~ ∆𝐷𝐸𝐹 y la longitud de los lados sean las indicadas en la figura. ¿Cuál es 

la longitud de (𝑥 + 𝑦)? 

 

 

A) 
214  

B) 
274  

C) 
304  

D) 
514  
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13. Sea  ∆𝑃𝑄𝑅 ~ ∆𝑆𝑇𝑈  y la longitud de los lados sean las indicadas en la figura. ¿Cuál es 

la longitud de (𝑥 − 𝑦)? 

 

A) 4 

B) 6 

C) 10 

D) 24 

E) 21 

 

 

14. En la figura ∆𝐴𝐵𝐶 ~ ∆𝐷𝐸𝐹. Entonces,  𝐷𝐸̅̅ ̅̅  mide:  

 

A) 2 

B) 5 

C) 8 

D) 14 

E) 16 

 

 

 

15. En la figura ∆𝐴𝐵𝐶 ~ ∆𝐷𝐸𝐹. ¿Cuál es el valor de  𝐸𝐹̅̅ ̅̅  ?  

 

A) 6,66 … .. 
B) 9 

C) 15 

D) 21,6 

E) Ninguno de los valores anteriores 

 

 

 

 

16. En la figura ∆𝑃𝑄𝑆 ~ ∆𝑆𝑅𝑄. ¿Cuál es la medida de 𝑆𝑅̅̅̅̅  ?  

 

A) 
43 

B) 2ξ2 

C) 3 

D) 4 

E) 3ξ2 
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17. Los triángulos 𝐴1𝐵1𝐶1  y  𝐴2𝐵2𝐶2 de la figura son semejantes. Si  𝑚1 𝑦 𝑚2 son dos 

medianas homologas tales que 𝑚1: 𝑚2 = 3: 5, entonces  𝑐1: 𝑐2 =   

 

A) 1: 3 

B) 1: 5 

C) 5: 3 

D) 2: 3 

E) 3: 5 

 

 

 

RAZON DE SEMEJANZA ENTRE PERIMETROS 

 
 

18. La razón de semejanza entre dos triángulos equiláteros es 2 : 3 , ¿Cuál es la razón 

de semejanza entre los perímetros de estas dos figuras?  

 

A)  2 ∶  3 

B) 3 ∶  2 

C) 2 ∶ 9 

D) 4 ∶  9 

 

 

 

19. La razón de semejanza entre las alturas homologas de dos triángulos semejantes 

es 4 : 5 , ¿Cuál es la razón de semejanza entre los perímetros de estas dos figuras?  

 

A)  5 ∶  4 

B) 4 ∶  5 

C) 4 ∶ 25 

D) 16 ∶  25 

 

 

 

20. La razón de semejanza entre dos triángulos equiláteros es 3 : 2 si el lado del 

triángulo menor mide 30 𝑐𝑚., ¿Cuánto mide el perímetro del triángulo mayor?  

 

A) 20 𝑐𝑚. 
B) 45 𝑐𝑚. 
C) 60 𝑐𝑚. 
D) 90 𝑐𝑚. 
E) 135 𝑐𝑚. 

 

𝐶1 

𝐴1 𝐶1 

𝑚1 

𝐵1 

𝐶2 

𝐴2 𝐶2 

𝑚2 

𝐵2 
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21. La razón de semejanza entre dos triángulos equiláteros es 5 : 3 si el lado del 

triángulo mayor mide 60 𝑐𝑚., ¿Cuánto mide el perímetro del triángulo menor?  

 

A) 28 𝑐𝑚. 
B) 48 𝑐𝑚. 
C) 108 𝑐𝑚. 
D) 128 𝑐𝑚. 

 

 

 

22. En la figura    ∆𝐴𝐵𝐶 ~ ∆𝐷𝐸𝐹.  Si ambos triángulos son rectángulos en  𝐵 y en 𝐸 

respectivamente, entonces ¿Cuál es el perímetro del triángulo 𝐷𝐸𝐹? 

 

A) 14,5 

B) 18 

C) 32 

D) 48 

 

 

23. En los triángulos 𝐴𝐸𝐷  y  𝐴𝐵𝐶 de la figura  ∡𝐵𝐴𝐶 ≅ ∡𝐴𝐷𝐸  y   ∡𝐷𝐸𝐴 ≅ ∡𝐶𝐵𝐴. ¿Cuál 

es el perímetro del polígono 𝐴𝐵𝐶𝐸𝐷? 

 

A) 81 

B) 84 

C) 86 

D) 99 

 

 

 

 

RAZON DE SEMEJANZA ENTRE AREAS 
 

24. Los lados de dos pentágonos regulares estan en la razón 1  :  2. Entonces, la razón 

entre sus áreas, respectivamente, es: 

 

A)  1 ∶  ξ2 

B) 1 ∶  2 

C) 1 ∶  4 

D) 1 ∶  6 

A 
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25. Las alturas de dos triángulos equiláteros estan en la razón 2 : 5. Entonces, la 

razón entre sus áreas, respectivamente es: 

 

A)  4 ∶  25 

B) 4 ∶  5 

C) 2 ∶ 25 

D) 8 ∶  125 

 

 

26. Las rectas 𝐿1 𝑦  𝐿2 de la figura son paralelas y los trazos 𝐷𝐵 y 𝐴𝐵 se cortan en 𝐶. 

¿Cuál es la razón entre el área del ∆𝐴𝐵𝐶   y  el área del   ∆𝐸𝐷𝐶  
 

A) 1 ∶  3 

B) 3 ∶  6 

C) 1 ∶ 4 

D) 1 ∶  9 

E) 2 ∶  9 

 

 

27. En la figura ∡𝐶𝐵𝐴 ≅ ∡𝐸𝐷𝐴. ¿Cuál es la razón entre las áreas de los triángulos  𝐴𝐷𝐸  

y  𝐴𝐵𝐶? 

 

A) 
57 

B) 
2549 

C) 
512 

D) 
49144 

E) 
25144 

 

 

28. En la figura  ∆𝐴𝐵𝐶 ~ ∆𝐷𝐸𝐹 . Si el área del triángulo 𝐷𝐸𝐹 mide 20 𝑐𝑚2, el área del 

triángulo 𝐴𝐵𝐶 mide: 

 

A) 
809  𝑐𝑚2 

B) 
403  𝑐𝑚2 

C) 30 𝑐𝑚2 

D) 45 𝑐𝑚2 

 

D E 
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29. En la figura, el área del triángulo 𝐴𝐵𝐶 es 72  y  𝐴𝐵 ̅̅ ̅̅ ̅ ∥ 𝐷𝐸̅̅ ̅̅  . ¿Cuál es el área del 

triángulo 𝐷𝐸𝐶? 

 

A) 8 

B) 12 

C) 24 

D) 36 

E) Faltan datos para determinarla. 

 

 

30. En la figura, el triángulo ABC es rectángulo en C y CD̅̅ ̅̅ ⊥ AB̅̅ ̅̅  entonces ¿Cuál(es) de 

las siguientes afirmaciones es (son)  verdadera(s)? 

 

I) ∆ADC ~ ∆ACB 

 

II) 
Perimetro ∆ACB Perimetro ∆CDB = p+qa  

 

III) 
Área ∆ADCÁrea ∆CDB = (ba)2

 

 

 

A) Solo I 

B) Solo III  

C) Solo I y III 

D) Solo II y III 

E) I, II y III 

 

 

SUFICIENCIA DE DATOS 

 

31. En el ∆ABC de la figura, se ha trazado CD̅̅ ̅̅  de modo que AD̅̅ ̅̅ = DB̅̅ ̅̅ , se puede 

afirmar que        

 ∆ADC ~ ∆BDC  Si: 

 

(1) CD̅̅ ̅̅ ⊥ AB̅̅ ̅̅  

(2) AC̅̅̅̅ = BC̅̅̅̅  

 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2) 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional 
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32. Sabiendo que ∆ABC~∆A,B,C, , se puede determinar la razón entre sus alturas si: 

 

(1) 
AB̅̅ ̅̅ A,B,̅̅ ̅̅ ̅̅ = 34 

(2) AC̅̅̅̅ = 6  y  A,C,̅̅ ̅̅ ̅ = 8 

 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2) 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional 

 

 

33. En los triángulos ABC  y  DEF de la figura,  ∡CBA = β,  ∡ACB = γ  y  ∡BAC = α. Se 

puede determinar la medida de x si:  

 

(1) EF = 8 cm. 
(2) ∡FED = α  y   ∡EDF = β   

 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2) 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional 

 

 

34. En la figura BE  y  AD son segmentos, AB = 4  y  AC = 3. Se puede determinar el 

perímetro del triángulo CDE si: 

 

(1) DC = 6 

(2) BC = 5 

 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2) 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional 
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CLAVES CORRECTAS 

 

NUMERO CLAVE NUMERO CLAVE NUMERO CLAVE NUMERO CLAVE 

1 D 11 E 21 C 31 B 

2 C 12 D 22 B 32 D 

3 D 13 B 23 C 33 C 

4 D 14 D 24 C 34 A 

5 B 15 C 25 A 35  

6 B 16 D 26 D 36  

7 D 17 E 27 E 37  

8 E 18 A 28 D 38  

9 C 19 B 29 A 39  

10 C 20 E 30 E 40  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


